

13 LET, STO KILO...

Článek 14 z čísla 14 - 2010

Tahle třináctiletá dívka se jmenuje Oshine a opravdu váží 100 kilo... Na světě má podle expertů dvakrát tolik, než má mít. Než se dostala do Anglie, žila (od narození) v Jižní Africe a byla velmi rozmazleným domácím mazlíčkem... A jak tak bývá, její stravou byly sladkosti a nějaké dobré věci.

Nyní byla převezena do speciálního Záchraného centra, kde se budou snažit, aby dosáhla správné zdravé váhy. Ano, i na lidské stvoření by to bylo hodně, ale jelikož patří do rodiny orangutanů, tak je Oshine opravdu sledovaná. Orangutáni jsou totiž na cestě k vymření a očekává se, že v roce 2017 by mohli už být pouze námětem knih - spolu s 25 dalšími druhy primátů, kterými jsou světovými organizacemi označováni jako ohrožené druhy. Mimochodem tak přibližně 14 milióny lety na zpáteční cestě a orangutáni měli stejný původ. Ale tomu můžete věřit pouze, pokud vám chce, samozřejmě. Že z náboženského hlediska je tohle přeci nesmysl. V současné době, i přes pokleby genetického bohatství, je populace orangutanů zatím stále ještě životoschopná. Není však pochyb o tom, že bez rychlých a zásadních změn tento druh v blízké budoucnosti z volné přírody zmizí. A tak to, že orangutan Oshine musí držet létečnou dietu, udělalo docela velký rozruch. Je totiž, jak už jsem se zmínila výše, nejnovějším přírůstkem Záchraného centra "Svět primátů" v Purbecku, v Dorsetu ve velké Británii. Její dieta bude obsahovat ovoce a zeleninu, také bude hodně trávit cvičením a procházením se ve speciálním dvoupatrovém areálu. Ano, než se bude moci Oshine představit nějakému orangutanímu mládci, se kterým by mohla založit rodinu, musí nutně zhubnout, což (jak známe i my) má trvat několik měsíců. Jakmile dosáhne normální váhy, přestane jí do jedné ze dvou chovatelských zařízení. Pěstovatele se ale museli vyrovnat s dalším problémem - Oshine žila celý svůj dosavadní život mezi lidmi, je nesmírně rozmazlená a bude si jen pozvolna zvykat na své orangutaní přátele, kterých má tento park přibližně 230. Mnoho z nich bylo zachráněno ze zajetí. Orangutáni se dnes ještě vyskytují hlavně na Sumatě a Borneu, kde ale také nejvíce vymírají. Aťkoliv je z dřívodů jsou pošťáry, dále pak to, že se kácí deštné lesy a na jejich místě vyrůstají olejovými palmy (pro výrobu mýdla a kosmetických a potravinových výrobků). Na každém pádu vymírání tohoto "pána lesa" neboli orangutanů skoro sto procentně zaviněno pořízením jednoho z primátů - jménem Lovák... HankaG.